

非法流动加油车就像是道路上的“移动炸弹”，尤其现在天气炎热，非法流动加油车出现爆炸的几率将大幅增加，时刻威胁着群众的生命财产安全和社会公共安全。近日，云南省大理州祥云县公安局刘厂派出所在开展“夏夜治安巡查宣防集中统一行动”中破获了一起非法买卖储存、运输危险物质案。

当日19时许，刘厂派出所民警在刘厂镇禾庄公路建云水泥厂路口发现，李某正使用一把油枪从一辆仓栅式小货车货箱油罐内给一辆大型货车加注柴油。民警发现后立即对李某进行盘查，李某无法出示运输和销售柴油相关证件。经现场检查，民警在李某驾驶的小货车的货箱内发现一个铁质油罐(油罐内有柴油)、一台加油机及油枪、一台发电机，李某涉嫌从事非法运输和买卖柴油(危险物质)。民警随即依法将李某传唤至刘厂派出所接受调查询问。

经查，李某为了牟利非法运输和买卖柴油，无相关从业许可证明和危险化学品运输证。在民警耐心批评教育下，李某认识到了自己的不法行为会造成的严重危害，表示愿意接受处罚。

目前，该案正在进一步办理中。

释法

非法流动加油车有这些危害

1.非法流动加油车隐患大

许多非法流动加油车位于城中村和集市密集区，而柴油又是危险易燃化学品，一旦遇到火源爆炸，后果不堪设想。加之这些非法流动加油车没有专业设备，运输不规范，没有专业人员操作，如发生火灾等危险情况也无法正确应对，安全隐患巨大。

2.劣质柴油会损伤车辆

非法流动加油车的柴油来源复杂，未经国家检验，质量堪忧。这些劣质柴油的闪点(在特定条件下，使用某种点火源造成液体气化而着火的最低温度)往往低于国家规定标准，燃烧隐患极高。此外，残炭量过高的劣质柴油还会产生过多积碳，会影响车辆发动机的燃烧效果，造成发动机燃烧室内的温度过高，高温会造成发动机的活塞以及活塞环等损坏，将严重影响发动机的使用寿命。

长期使用酸度超标的柴油还会对车辆发动机产生腐蚀，加剧燃油泵的损坏等。

3.劣质柴油对环境危害巨大

大多数劣质柴油为了降低制作成本，硫含量都严重超标，而且储存周期短，一般只有20天左右，过后会迅速氧化、发黑，并释放出有害气体，长此以往会对驾乘人员身体造成损伤；另外经过不充分燃烧后排放的硫化物以及PM颗粒物会进一步加重环境污染。

民警提醒，不要为了一时利益而置公共安全和自身安全于不顾。非法流动加油车俨然是“移动炸弹”，一旦发现，应及时拨打110报警。

（云南政法融媒体中心）

来源：云南长安网